

Культура. - 1992. -
26дек. - с. 11.

Очень любит свою двадцатипятилетнюю дочь Джулиану Лучано Паваротти. Не только потому, что она вылитый папин портрет. С малых лет Джулиана отличалась веселым и спокойным характером, и училась хорошо, и спортом занималась с энтузиазмом — любила ездить верхом, бегать, плавать. И вдруг в счастливую семью пришла беда.



Хороший отец Лучано Паваротти

Джулиана заболела редкой и неизлечимой болезнью — тяжелой формой миастении. Ей было тогда восемнадцать. Не только у нас, но и в благополучной Италии врачи иногда ставят неправильный диагноз. Так было и в этом случае. Девушку лечили от чего угодно, но только не от того недуга, от которого она так тяжело страдала. Приступы повторялись все чаще, Джулиана практически ничего не видела, не могла говорить, дышала только с помощью специальной аппаратуры.

...Кажется невероятным, но всемирно известный Паваротти, такой знаменитый, такой богатый, ничего не мог сделать, чтобы помочь собственному ребенку. Он все свободное время сидел у ее кровати, а когда приходилось уезжать на гастроли, больную девушку везли следом — отец хотел быть рядом с ней. По счастью, во время его гастролей в Америке один из специалистов, которых он без конца приглашал, поставил наконец-то правильный диагноз. И предложил операцию на мозге — чтобы удалить пораженный участок. Риск был очень велик: такие вмешательства далеко не всегда кончались благополучно. Но Паваротти пошли на это.

Теперь у Джулианы все страшное уже позади. Она снова вернулась к нормальной жизни. И все силы тратит сегодня на то, чтобы помочь несчастным — больным миастенией.

«Я снова практически здорова», — рассказывает она. — Хотя даже в самые тяжелые минуты старалась не падать духом и даже шутила с сестрами — Тити и Кристиной — по поводу моего «признания». А теперь, надеюсь, смогу осуществить мою мечту — выйти на сцену. Думаю, у меня это желание — от папы.

А пока вместе с ним мы решили: сделаем все, чтобы помочь больным миастенией. Вдвоем выступим в телепрограмме, посвященной этой серьезной проблеме. Отец считает, что теперь это его долг, ведь он сам видел мои страдания. Он вообще серьезно относится ко всему, что касается здоровья. Может быть, даже слишком серьезно — и я часто смеюсь над этим, говорю, что у Лучано Паваротти здоровье — это пунтик. Но, кроме шуток, папа действительно отдает много времени и сил, помогая больным. Он — президент медицинской ассоциации, которая борется против разных форм анемии, и вот теперь мы развернем большую работу, чтобы помочь больным, которые страдают так, как еще недавно страдала я... И я, и папа — мы поработаем вместе!

Вообще-то я сама хочу серьезно заняться этой деятельностью. И не буду слишком утруждать отца. Хотя он и сам отдает много сил и времени благотворительности, но я буду делать все сама, хочу в этом быть самостоятельной. Только на первых порах воспользуюсь его именем, оно мне поначалу очень поможет. Не считаю, что это стыдно — эксплуатировать его известность: ведь я буду делать это ради спасения людей!».

Л. МЕДВЕДЕВА.

Фото из журнала «Оджи».